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Conséquences possibles du 
changement climatique

Certaines conséquences vues dans la fresque ont déjà 
commencé, avec seulement +1°C



L’avenir reste ouvert

Différents scénarios restent possibles



L’avenir reste ouvert

+2°C ou + 5°C, ce n’est pas le même monde
Par exemple, 5°C séparent ces deux cartes de l’Europe :



Objectif

Accords de Paris (2015) : Limiter le réchauffement à +2°C
→ neutralité carbone en 2050
→ 2 tonnes d’équivalent CO2 (teCO2) par habitant
doivent être captées par les puits naturels de carbone 
et par des technologies de capture du carbone

Si ces objectifs sont respectés → 50% de chances de 
rester sous les +2°C



Objectif

Contrairement à d’autres luttes, cette bataille ne se 
joue qu’une seule fois

On a peut-être perdu la première bataille (+1°C), mais 
maintenant, chaque dixième de degré compte



En France
Les émissions actuelles d’un français sont autour de 10t eCO2 par an → il faut donc diviser par 5



Eviter le triangle de l’inaction



La responsabilité de la France : seulement 
1% des émissions mondiales ?

France



La responsabilité de la France : 
Responsabilité historique



La responsabilité de la France : 
Emissions par habitant



La part du service public

Les services publics (dont les universités) représentent autour de 
1,5t eCO2 par français
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